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Guida Operativa  
 

Implementazioni  
nuova Release Procedura  

 

 

PAGHE   Rel. 5.1.2.0 
 
 

Data rilascio: 03 Gennaio 2025  
 

 

Lo scopo che si prefigge questa guida è quello di documentare le implementazioni introdotte 
nella Rel.5120 che sono relative agli istituti applicabili in “Paghe” della nuova “Finanziaria 2025” 
come da: 
� Legge n°  207  del 30.12.2024 pubblicata nel supplemento ordinario n°43/L  della 

Gazzetta Ufficiale Serie Generale n° 305 del 31.12.2024 
 
 
 

ARGOMENTO AZIONI OBBLIGATORIE  !! 
Chiusura  
Annuale 2024  
Apertura 2025 
 
Duplicazione 
Familiari x 
detrazioni su 
anno nuovo 

Per l’esecuzione delle funzioni di ’Chiusura Anno 2024 e Riapertura Anno 2025”  
si raccomanda di seguire quanto indicato nell’apposita: 

• Guida Chiusura 2024 e Riapertura 2025 

TUTTE le azioni anno 2025 descritte in questa Guida  Rel. 5.1.2.0 dovranno 
essere eseguite con mensilità 1.0 anno 2025 e quind i SOLO dopo aver 
eseguito le funzioni di: 

• Chiusura 2024 e Riapertura 2025 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

����ATTENZIONE: !! 
In ambiente “Cloud” questa funzione richiede tempi di elaborazione molto lunghi !! 

Lanciare la funzione SOLO  in prima mattinata ed att endere !! 
No all’esecuzione serale o notturna !!  
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Implementazioni/Azioni richieste  
 

ARGOMENTO AZIONI OBBLIGATORIE  !! 

Funzionalità 
Rel. 5.1.2.0 

TUTTE le azioni anno 2025 descritte in questa Guida  Rel. 5.1.2.0 dovranno essere 
eseguite con mensilità 1.0 anno 2025 e quindi SOLO dopo aver eseguito le funzioni di: 

• Chiusura 2024 e Riapertura 2025  
 

 

Legge n°  207  del  30.12.2024 pubblicata nel supplemento ordinario n° 49/L 
N° Argomento Descrizione Note 
1.   Finanziaria 2025 

Art.2: 
Misure a sostegno del reddito 
c.1: 
Scaglioni Irpef 
 

Ora Art. 1 c. 2   

Sono stati confermati gli scaglioni e le aliquote 
dell’anno 2024: 
• fino a 28.000 euro il 23% 
• oltre 28.000 e fino a 50.000 euro, il 35% 
• oltre 50.000 euro il 43% 
Inoltre la Detr.Lav.Dip. viene confermata così 
come applicata nel 2024 a 1.955 euro contro i 
precedenti 1.880 vigenti nell’anno 2023 con una 
differenza di euro 75,00. 

Conferma come da anno 2024. 
La seconda aliquota del 35% 
condizionata agli esiti del  
Concordato Fiscale è stata cmq 
mantenuta al 35%. 

2.   Finanziaria 2025 
Art.2: 
Misure a sostegno del reddito 
c.2: 
Detraz.Lav.Dip.x applicaz.Bonus 
Ora Art. 1 c. 3  
 

E’ stato qui implicitamente confermato il Bonus 
Renzi/Gualtieri Legge 21 del 04/2020 con la 
conferma della norma di compensazione dei 75,00 
euro (dati dalla differenza tra 1.995 e 1.880 della 
Detr.Lav.Dip) per il riconoscimento del Bonus.  

Conferma come da anno 2024. 
Validità dal 01.01.2025 tramite 
conferma di quanto già applicato 
nell’anno 2024.  
 

3.   Finanziaria 2025 
Art.2: 
Misure a sostegno del reddito 
c.3: 
Ulteriore Bonus fino ad un 
reddito complessivo  di 20.000 
euro 
Ora Art. 1 c. 4  
 

Così applicato sul reddito da lavoro dipendente: 
• 7,1%  fino a 8.500 euro 
• 5,3% oltre gli 8.500 euro e fino a 15.000 
• 4,8% oltre i 15.000 euro (ma cmq fino a 20.000 euro 

di reddito complessivo) 

NOVITA’ 
Validità dal 01.01.2025 

4.   Finanziaria 2025 
Art.2: 
Misure a sostegno del reddito 
c.5: 
Ulteriore Detrazione dall’imposta 
lorda rapportata al periodo di 
lavoro in caso di reddito 
complessivo  superiore  a 
20.000 euro ma non 40.000 
Ora Art. 1 c. 6  
 

Così applicata sul reddito complessivo: 
• 1.000 Euro oltre i 20.000 e fino ai 32.000 
 

• 1.000 *  40.000 – Reddito complessivo  
                                    8.000 
se l’ammontare del reddito complessivo è superiore a 
32.000 euro ma non a 40.000.  
 

NOVITA’  
Validità dal 01.01.2025 

5.   Finanziaria 2025 
Art.2: 
Misure a sostegno del reddito 
c.10: 
Detrazione Figli e Ascendenti 
Ora Art. 1 c. 11  

La detrazione per figli a carico da 21 anni è 
concessa fino ad una età pari a 30 anni o 
superiore a 30 anni solo per figli con disabilità. 
Inoltre, la precedente detrazione per “Altri 
Familiari”, ora è limitata solo agli “Ascendenti”.  
 

NOVITA’ 
Validità dal 01.01.2025 

6.   Finanziaria 2025 
Art.19: 
Rifinanziamento del fondo per la 
contrattazione collettiva per il 
personale pubblico. 
Ora Art. 1 c. 128  

E’ prevista l’applicazione della IVC, rispetto agli 
stipendi tabellari, nella misura dello 0,6% dal 
01.04.2025 e fino al 30.06.2025 e nella misura 
dell’1% dal 01.07.2025.   

Validità dal 01.04.2025 

7.   Finanziaria 2025 
Art.23: 
Misure in materia di 
trattenimento in servizio 
Ora Art. 1 c. 161  

I lavoratori dipendenti che abbiamo maturato, entro 
il 31.12.2025, i requisiti minimi previsti per andare 
in pensione, possono rinunciare all’accredito 
contributivo della quota dei contributi a proprio 
carico. Con la medesima ricorrenza, la somma 
corrispondente alla quota di contribuzione a carico 
del lavoratore … è corrisposta interamente al 
lavoratore …  

NOVITA’  
Validità dal ??.??.????… 
… in attesa di definizione… 

 

Segue a pagina successiva 
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Legge n°  207  del  30.12.2024 pubblicata nel supplemento ordinario n° 49/L 
N° Argomento Descrizione Note 
8.   Finanziaria 2025 

Art.34: 
Misure in materia di congedi 
parentali 
Ora Art. 1 c. 217  

L’art. 34 comma 1 Decreto legislativo 26 marzo 
2001, n. 151, diventa: 
 

Per i periodi di congedo parentale di cui all'articolo 
32, fino al dodicesimo anno di vita del figlio, a 
ciascun genitore lavoratore spetta per tre mesi, 
non trasferibili, un'indennità pari al 30 per cento 
della retribuzione, (( elevata, in alternativa tra i 
genitori, per la durata massima complessiva di 
due mesi fino al sesto anno di vita del 
bambino, alla misura dell'80 per cento della 
retribuzione e, per la durata massima di un 
ulteriore mese fino al sesto anno di vita del 
bambino, all’80 per cento della retribuzione )) 
 

Pertanto, la precedente formulazione della norma che 
prevedeva dal 2025, per un ulteriore mese, un’indennità 
al 60%, è stata modificata con l’applicazione di questa 
misura di maggior favore all’80% per tutti e tre i mesi se 
fruiti entro il sesto anno di vita del bambino.   
 

NOVITA’ 
Validità dal 01.01.2025 

 

Per quanto indicato al precedente punto 8,  si tenga presente che il CFL Aran n. 236 del 23.11.2023 (sotto riportato), ha confermato 
che i primi 30 gg di congedo parentale al 100%, di cui all’artt. 45 del CCNL Funzioni Locali del 16.11.2022, possono essere fruiti fino 
al 12° anno di vita del figlio.   Quindi attenzione  all’età del/i Figlio/i. CFL Aran n. 236 del 23.11.2023:   
Il congedo parentale retribuito al 100%, di cui all ’art. 45 del CCNL del comparto Funzioni Localidel 1 6.11.2022, fino a che età 
del bambino può essere fruito? 
La norma contrattuale prevista dall’art. 45, comma 3, del CCNL delle Funzioni Locali del 16.11.2022, come già precisato dalla 
scrivente Agenzia negli orientamenti applicativi espressi in materia, contiene una disciplina contrattuale di maggior favore, che, per 
effetto del rinvio dinamico alle previsioni contenute all’art. 32 del D.Lgs. n. 151/2001, permette di retribuire al 100% i primi 30 giorni di 
congedo parentale; tale beneficio deve essere riconosciuto dalle Amministrazioni ogni qualvolta l’articolo 34 del D. Lgs. n. 151/2001 
riconosca la possibilità di erogare l’indennità ivi prevista, ad oggi fino al dodicesimo anno di vita del figlio. 
Si ritiene che tale trattamento di miglior favore non venga meno anche di fronte della modifica apportata all’art. 34 comma 2 del D.Lgs 
151/02 dall’art. 1, comma 359, della L. 197/2022 (legge di Bilancio 2023). 
 

9.   Finanziaria 2025 
Art.35: 
Disposizioni in materia di 
decontribuzione lavoratrici madri 
Ora Art. 1 c. 219  

E’ previsto un parziale esonero dei contributi per le 
lavoratrici dipendenti e autonome che devono 
essere madri di due o più figli per godere di un 
esonero fino al mese di compimento del decimo 
anno del figlio più piccolo e, a decorrere dall’anno 
2027, se madri di tre o più figli, l’esonero spetta 
fino al compimento del diciottesimo anno di età del 
figlio più piccolo.  
Il tutto a condizione che la retribuzione o il reddito 
imponibile ai fini previdenziali non sia superiore a 
40.000 euro su base annua.    
Per gli anni 2025 e 2026 questo tipo di esonero 
non spetta alle lavoratrici beneficiarie di quanto 
disposto dall’Art.1, comma 180 della Legge 
30.12.2023, n. 213 (già attiva nel 2024) che quindi 
continueranno a beneficiarne con le regole del 
2024 e fino al 31.12.2026.  
ATTENZIONE:  
Con decreto del Ministro del lavoro e delle 
politiche sociali , di concerto con il Ministro 
dell’economia e delle finanze, da adottarsi entro 
trenta giorni dall’entrata in vigore della 
presente legge , sono disciplinate le modalità 
attuative  di quanto previsto dal presente comma 
e, in particolare , la misura dell’esonero 
contributivo, le modalità per il riconoscimento 
dello stesso e le procedure per il rispetto delle 
risorse stanziate ai sensi del primo periodo. 
 

Di conseguenza ci sarà da aspettare anche una 
specifica Circolare INPS… 
 

NOVITA’  
Validità dal ??.??.????… 
… in attesa di definizione… 
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Legge n°  207  del  30.12.2024 pubblicata nel supplemento ordinario n° 49/L 
10.  Finanziaria 2025 

Art.96 e 99: 
Addizionali Regionali e comunali 
Ora Art. 1 c. 726 e c. 750 
 

Il termine per le comunicazioni o modifiche con 
delibere, per l’anno 2025 è differito al 15.04.2025 

NOVITA’  
 

11.  CCNL “COMPARTO 
FUNZIONI LOCALI” 

L’ARAN, nella seduta del 17.12.2024, ha 
comunicato che il prossimo incontro è previsto per 
Martedì 21 Gennaio, con possibile prosecuzione 
nella giornata successiva.  
 

Attendiamo sviluppi per la firma 
dell’IPOTESI e successiva 
formalizzazione del CCNL 
definitivo. 
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(1) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 1: Ora Art. 1 c. 2 

Scaglioni IRPEF                                               (1 di 1) 
 
 

Per l’anno 2025 sono stati confermati gli scaglioni e le aliquote dell’anno 2024: 
� fino a 28.000 euro il 23% 
� oltre 28.000 e fino a 50.000 euro, il 35% 
� oltre 50.000 euro il 43% 

Inoltre la Detr.Lav.Dip. viene confermata così come applicata nel 2024 a 1.955 euro contro i 
precedenti 1.880 vigenti nell’anno 2023 con una differenza di euro 75,00. 
 
 

 

 
 

Inoltre è stato così mantenuto l’incremento delle detrazioni sopra indicate: 
•  Per lavoro dipendente da 25.000 a 35.000 euro l’importo della detrazione si incrementa di 65 euro 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 2: Ora Art. 1 c. 3  

Detraz.Lav.Dip. x applicazione Bonus                                 (1 di 1) 
 

 

E’ stato qui implicitamente confermato il Bonus Renzi/Gualtieri Legge 21 del 04/2020 con la 
conferma della norma di compensazione dei 75,00 euro (dati dalla differenza tra 1.995 e 
1.880 della Detr.Lav.Dip) per il riconoscimento del Bonus. 
 

e anche  2025 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro (1 di 19) 

 

 

Ulteriore Bonus così applicato sul reddito da lavoro dipendente: 
� 7,1%  fino a 8.500 euro 
� 5,3% oltre gli 8.500 euro e fino a 15.000 
� 4,8% oltre i 15.000 euro (ma cmq fino a 20.000 euro di reddito complessivo) 

 
 

Ulteriore Detrazione così applicata sul reddito complessivo: 
� 1.000 Euro oltre i 20.000 e fino ai 32.000 

 

� 1.000 *  40.000 – Reddito complessivo  
                                                               8.000 
se l’ammontare del reddito complessivo è superiore a 32.000 euro ma non a 40.000.  
 
 
 
 
 

ARGOMENTI Implementazioni                                       (1 di 1)  

Voci di Cedolino 
� Sono state introdotte nuove voci di cedolino per l’applicazione dell’Art.2 c.3 

della Finanziaria 2025 
 

Anagrafica 
Risorse Umane 

� Trattamento indicatore per non applicazione “Nuovo Bonus Fiscale” 
 

Da questa Rel. 5120, a prescindere dalla descrizione letterale, questo 
indicatore è utilizzato per l’APPLICAZIONE o  NON APPLICAZIONE del 
Nuovo BONUS o Ulteriori Detrazioni come di seguito descritto. Pertanto, 
se dovesse essere necessario, agire di conseguenza per gli adeguamenti 
del caso. 
 
� Trattamento indicatore “Forza Pagamento Intero Debi to Bonus”. : 
SI CONSIGLIA di tenere ATTIVO  questo indicatore presente nella 
sezione “Conf.Fiscale” dell’Anagrafica Dipendenti, onde evitare complicate 
fasi di rateizzazione e conseguenti difficoltà di recupero per casi di 
cessazione e/o quadrature delle Certificazioni Uniche e successivi 770.  
 

 

 

 

 

Calcolo Cedolini 
� Adeguato per l’applicazione dell’Art.2 c.3 e c. 5 (Ora Art. 1 c. 4 e c. 6) della 

Finanziaria 2025  
 

Creazione F24EP e 
OnLine 
Creazione Proposta 
Mandati e Reversali 

� Queste funzioni sono state adeguate  per l’applicazione dell’Art.2 c.3 (Ora Art. 
1 c. 4) della Finanziaria 2025 in attesa di più precise indicazioni tramite 
Circolari/Risoluzioni dell’Agenzia delle Entrate . 

 

Gestione Conguagli 

� La gestione dei “conguagli” nell’ambito delle funzioni di “Calcolo cedolini” 
terrà conto delle modalità di rateizzazione (8 rate per il Bonus Renzi/Gualtieri 
e 10 Rate per il Bonus Finanziaria 2025) nel caso che l’importo da recuperare 
dovesse eccedere i 60,00 euro.  

 

SI CONSIGLIA comunque di tenere ATTIVO  l’indicatore: 
• Forza pag.intero debito bonus  
presente nella sezione “Conf.Fiscale” dell’Anagrafica Dipendenti, onde 
evitare complicate fasi di rateizzazione e conseguenti difficoltà di recupero 
per casi di cessazione e/o quadrature delle Certificazioni Uniche e 
successivi 770.  
 

Controllo debiti 
dipendenti cessati 

� Questa funzione è stata adeguata per esporre, oltre alle voci di trattenuta 
fisse ancora in essere al momento della cessazione, anche l’eventuale 
importo di “Ulteriore Detrazione” rateizzato ed ancora da pagare.  

 

 
 



Guida   Implementazioni    Procedura  < PAGHE  Rel. 5.1.2.0 >  
 

 
TINN  Srl                              Pag. 7 di 29 

 

(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  
Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro: Voci di Cedolino     (2 di 19) 

 

 

Questa funzione è presente nel menù: 
• Anagrafica 
 

Con la dicitura: 
� Voci di Cedolino  

 

o Implementazioni: 
� Sono state introdotte nuove voci di cedolino per l’applicazione dell’Art.2 c.3 (Ora Art. 1 c. 4 ) 

della Finanziaria 2025. 
o Azioni richieste: 

� Le voci, se movimentate, dovranno essere opportunamente collegate in Contabilità 
Finanziaria.  

 

 

 

Elenco Voci Descrizione / Utilizzo Codici 
Speculari  

90171 
Residuo Rec.Credito 
Legge Bilancio 2025  

� E’ una voce figurativa solo di tipo espositivo. Ha lo scopo di 
informare il dipendente del Residuo nuovo Bonus da 
rimborsare nelle prossime 9 Rate. (la 1^ delle 10 rate è 
applicata nella stessa mensilità in cui sono state sviluppate le 
operazioni di conguaglio)  

 

90181 

90183 
90173 
Credito – Cong.AP  
Legge Bilancio 2025 
 
90174 
Recupero Credito AP  
Legge Bilancio 2025 

� Queste due voci si utilizzeranno per i conguagli dopo dicembre 
2025 ed entro Febbraio 2026. 

Il campo è riportato nella Pagina 2^ della Gestione Progr.Fiscali: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90184 

90176 
Credito  
Legge Bilancio 2025  

� E’ la voce che viene generata sul cedolino per il 
riconoscimento del Nuovo Bonus.  

 

90186 

90177 
Recupero Credito 
Legge Bilancio 2025  

� E’ la voce che viene generata sul cedolino per il recupero del  
Nuovo Bonus riconosciuto ed erogato ma non dovuto.   

 

90187 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  
Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro: Rilancio Voci di Cedolino     (3 di 19) 

 

 

Azioni richieste: 
o Le voci, se movimentate, dovranno essere opportunamente collegate in Contabilità Finanziaria.  
 

Allo scopo si consiglia di utilizzare la funzione di “Duplicazione capitoli da voce a voce” disponibile nel 
Menù “Manutenzione”.  

 

Per le voci di “Credito”, dopo la duplicazione, come 
nell’esempio, eseguire, tramite la gestione Voci di 
Cedolino, la manutenzione dei “Capitoli”  indicando il 
PROGRESSIVO 90176 e la relativa DESCRIZIONE, 
da copiare su tutti i CAPITOLI, tramite la funzione 
associata al bottone “ Copia 1° rigo su tutti”  
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Anagrafica Risorse Umane                                          (4 di 19) 
 

 
 
 

ARGOMENTI Descrizione 
Applic. 
New 
BONUS 
fiscale 

Da questa Rel. 5120, a prescindere dalla descrizione letterale, questo indicatore è utilizzato per 
l’APPLICAZIONE o  NON APPLICAZIONE del Nuovo BONUS o Ulteriori Detrazioni come di seguito descritto. 
Pertanto, se dovesse essere necessario, agire di conseguenza per gli adeguamenti del caso 

Art. 2: 
Misure a 
sostegno 
del reddito. 
Comma 3 e 
Comma 5: 
Ora 
Art. 1 c. 4 e 
c. 6 

Ulteriore Bonus così applicato sul reddito da lavoro dipendente: 
� 7,1%  fino a 8.500 euro 
� 5,3% oltre gli 8.500 euro e fino a 15.000 
� 4,8% oltre i 15.000 euro (ma cmq fino a 20.000 euro di reddito 

complessivo) 
 
 

Ulteriore Detrazione così applicata sul reddito complessivo: 
� 1.000 Euro oltre i 20.000 e fino ai 32.000 

 

� 1.000 *  40.000 – Reddito complessivo  
                                                    8.000 
se l’ammontare del reddito complessivo è superiore a 32.000 euro ma non a 
40.000.  
 
 

Inoltre, qualora in sede di conguaglio dovesse emergere un importo effettivo minore  rispetto a quello erogato 
nei  mesi precedenti (conguaglio negativo), se l’importo da recuperare dovesse eccedere i 60,00 euro, la 
trattenuta verrà ripartita in 10 rate  di pari importo a partire dalla retribuzione in cui si è effettuato il conguaglio.   
 

Forza 
pag.intero 
debito 

SI CONSIGLIA di tenere ATTIVO  questo indicatore presente nella sezione “Conf.Fiscale” 
dell’Anagrafica Dipendenti, onde evitare complicate fasi di rateizzazioni e conseguenti 
difficoltà di recupero per casi di cessazione e/o quadrature delle Certificazioni Uniche e 
successivi 770. 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (5 di 19) 
 

 
 

Esempio n° 1:  
- Attivazione Nuovo Bonus fino a un Reddito non sup eriore a 8.500 euro (7,1%) 
 

 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Nuovo Bonus Fiscale  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII = 434,83  * 13 =  5.652,79 
 

Quindi: 
A3) A1 + A2 = 5.652,79 (il reddito non è superiore a 8.500 euro: Bonus Fiscale 7,1% su 434,83 (Imp.Irpef Mese) = 30,87) 
 

Il precedente Credito Bonus Renzi/Gualtieri DL n. 30 del 05/02/2020 continua ad essere erogato con le già note modalità.  
 

Calcolo Detrazione Annua:  
B)   1.955  /  365 (gg anno 2025)  *  10 (gg detraz. mese di Gennaio forzati per sviluppare esempio)   =    53,56 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    100,01 ‘Irpef Lorda’  –  53,56 ‘Detr.x tipo reddito’  =   46,45 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (6 di 19) 
 

 
 

Esempio n° 1_Bis:  
- Attivazione Nuovo Bonus fino a un Reddito non sup eriore a 8.500 euro (7,1%) con detrazioni Lav.Dip. 
maggiori di Imposta Lorda  
 

 
 
 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Nuovo Bonus Fiscale  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII = 434,83  * 13 =  5.652,79 
 

Quindi: 
A3) A1 + A2 = 5.652,79 (il reddito non è superiore a 8.500 euro: Bonus Fiscale 7,1% su 434,83 (Imp.Irpef Mese) = 30,87) 
 

Il precedente Credito/Bonus Renzi/Gualtieri DL n. 30 del 05/02/2020 continua ad essere erogato con le già note modalità 
In questo caso, essendo le Detr.Lav.Dip. maggiori d ell’Imposta Lorda, il Credito DL n. 30 del 5/2/2020  non è dovuto. 
  
 

Calcolo Detrazione Annua:  
B)   1.955  /  365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   166,04 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    100,01 ‘Irpef Lorda’  –  166,04 ‘Detr.x tipo reddito’  =   0 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (7 di 19) 
 

 
 

Esempio n° 2: 
- Attivazione Nuovo Bonus per un Reddito superiore a 8 .500 ma non superiore a 15.000 euro (5,3%) 
 
 

 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Nuovo Bonus Fiscale  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII =  878,83  *  13 = 11.424,79 
 

Quindi: 
A3) A1 + A2 = 11.424,79 (il reddito è superiore a 8.500 ma non a 15.000: Bonus Fiscale 5,3% su 878,83 = 46,58 ) 
 

Il precedente Credito Bonus Renzi/Gualtieri DL n. 30 del 05/02/2020 continua ad essere erogato con le già note modalità 
 

Calcolo Detrazione Annua:  
B)   1.955  /  365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   166,04 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    200,13 ‘Irpef Lorda’  –  166,04 ‘Detr.x tipo reddito’  =   36,09 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (8 di 19) 
 

 

Esempio n° 3: 
- Attivazione Nuovo Bonus per un Reddito superiore a 1 5.000 ma non superiore a 20.000 euro (4,8%) 
 

 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Nuovo Bonus Fiscale  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII = 1.322,83  * 13 = 17.196,79 
 
 
 

Quindi: 
A3) A1 + A2 = 17.196,79  (il reddito è superiore a 15.000 ma non a 20.000: Bonus Fiscale 4,8% su 1.322,83 = 63,50) 
 
 
 

Calcolo Detrazione Annua per redditi da 15.000 fino  a 28.000:  
B)   1.910,00 +  
          988,91 dato da [1.190*(28.000-17.196,79)   /  (28.000-15.000)]   
        / 365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   246,21 
 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    304,25 ‘Irpef Lorda’  –  246,21 ‘Detr.x tipo reddito’  =    58,04 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (9 di 19) 
 

 

Esempio n° 4: 
- Attivazione Ulter.Detraz. per un Reddito superior e a 20.000 e non superiore a 32.000 euro 
 
 

 
 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Ulteriore Detrazione  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII = 1.766,83  * 13 = 22.968,79 
 

Quindi: 
A3) A1 + A2 =  22.968,79   (il reddito è superiore a 20.000 ma non a 32.000 euro:  Ulteriore Detrazione) 
 

Calcolo Ulteriore Detrazione Annua:  
B1)   1.000  /  365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   84,93 
 
 

Calcolo Detrazione Annua per redditi da 15.000,01 f ino a 28.000:  
B2)   1.910,00 +  
          460,55 dato da [1.190*(28.000-22.968,79)   /  (28.000-15.000)]   
        / 365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   201,33 
 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    406,37 ‘Irpef Lorda’  –  201,33 ‘Detr.x tipo reddito’ – 84,93 ‘Ulter.Detraz.’ =   120,11 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Calcolo Cedolini                                                 (10 di 19) 
 

 
 

Esempio n° 5: 
- Attivazione Ulter.Detraz. per un Reddito superior e a 32.000 e non superiore a 40.000 euro 
 

 
 
 
 
 

Esempio sviluppo calcolo Ulteriore Detrazione  
 

A) Determinazione del Reddito Annuo:  
A1) Totale reddito maturato fino all’ultimo cedolin o archiviato nell’anno (essendo Gennaio è 0) =  0  
A2)  Imponibile Irpef del mese moltiplicato il nume ro di mensilità fino a fine anno + XIII = 2.654,83  * 13 = 34.512,79 
 

Quindi: 
A3)   A1  +  A2   =   34.512,79   (il reddito è superiore a 32.000 ma non a 40.000 euro:  Ulteriore Detrazione) 
 

Calcolo Ulteriore Detrazione Annua:  
B1)   1.000  *  (40.000,00 – 34.512,79 ‘Reddito Annuo)  =  685,90 / 365 ‘gg anno 2025’ *  31 ‘gg detr.Gen.’   =   58,25 

   8.000 
 
 

Calcolo Detrazione Annua per redditi da 28.000,01 f ino a 50.000:  
B2)   1.910,00  *  [(50.000-34.512,79)  /  (50.000-28.000)] = 1.344,56 + 65,00 (incr.detraz. tra 25.000 e 35.000) = 1.409,56 
        / 365 (gg anno 2025)  *  31 (gg detraz. mese di Gennaio)   =   119,71 
 
 
 

Determinazione Trattenute Netta IRPEF:  
C)    649,19 ‘Irpef Lorda’  –  119,71 ‘Detr.x tipo reddito’ – 58,25 ‘Ulter.Detraz.’ =   471,23 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

F24EP e F24                                                    (11 di 19) 
 

 

In attesa di Circolari/Risoluzioni dell’AEE per l’istituzione di appositi nuovi Codici 
Tributo o di indicazioni per “Compensazione diretta” con poste dell’Erario, nella 
generazione dell’ F24EP e F24 Tinn, si sono proposti rispettivamente i seguenti 
codici fittizi: 777E  e  7777... da manutenere …  
Nella successiva Rel. 5021 delle CU, prevista per fine Febbraio, 
ragionevolmente si potrà sistemare il tutto…   
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Creazione Proposta Mandati e Reversali                                (12 di 19) 
 

 

Come descritto al punto 3,  “Rilancio Voci di Cedolino”,  la nuova voce di cedolino: 
• “90176 CREDITO Legge bilancio 2025”,  
sarà riportata dettagliatamente come riga a se stante sulla “Proposta Mandati e Reversali, 
come nell’esempio sotto riportato. 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (13 di 19) 
 

 

Esempio_6 prima parte: gestione Progressivi Fiscali  per Ulteriore Detrazione. 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                 (14 di 19) 
 

Esempio_6 seconda parte: gestione Progressivi Fisca li per Crediti/Bonus Renzi/Gualtieri + Finanz.2025 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (15 di 19) 
 

 

Esempio_7: applicazione conguagli cedolino Febbraio  per Crediti/Bonus Renzi/Gualtieri + Finanz.2025  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Dall’applicazione dell’Ulteriore 
Detrazione sul cedolino di Gennaio, 
sul Cedolino di Conguaglio di 
Febbraio , troviamo la voce 90176 
Credito Legge Bilancio 2025 per un 
importo di euro 282,34, dato 
dall’applicazione del 7,1% per redditi 
fino a 8.500 euro.  
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (16 di 19) 
 

 

Esempio_8: applicazione conguagli cedolino Febbraio  per Crediti/Bonus Renzi/Gualtieri + Finanz.2025  
 

 
 

 
 

Dall’applicazione del Credito Legge 
Bilancio 2025 sul cedolino di 
Gennaio al 7,1% per redditi fino a 
8.500 euro, sul Cedolino di 
Conguaglio di Febbraio , troviamo 
la voce 90176 Credito Legge 
Bilancio 2025 per un importo di euro 
727,56, dato dall’applicazione del 
4,8% per redditi oltre 15.000 euro ed 
entro i 20.000 euro .  

Dettagli Calcolo: 
15.800,54 * 4,8% = 758,43 
Bonus già percepito = 30,87 
Saldo/Conguaglio = 727,56 



Guida   Implementazioni    Procedura  < PAGHE  Rel. 5.1.2.0 >  
 

 
TINN  Srl                              Pag. 22 di 29 

 

(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (17 di 19) 
 

 

Esempio_9  applicazione conguagli cedolino Febbraio  con recupero Crediti/Bonus e applicaz.Ult.Detraz. 
 

 
 
 
 

 

Dall’applicazione del Credito Legge Bilancio 
2025 sul cedolino di Gennaio al 7,1% per 
redditi fino a 8.500 euro, sul Cedolino di 
Conguaglio di Febbraio , troviamo invece il 
recupero dei entrambi i “CREDITI”  e 
l’applicazione dell’Ulteriore Detrazione di 
euro 104,11 dato dall’applicazione di euro 
1.000 rapportati ai GG Detrazioni per redditi 
oltre 20.000 euro ed entro i 32.000 euro .  

Totali gg Detrazioni:38  
(10 di gennaio + 28 di Febbraio). 
 

Calcolo Ulteriore Detrazione: 
1.000 / 365 * 38 = 104,11 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (18 di 19) 
 

 

Esempio_10  applicazione conguagli cedolino Febbrai o con recupero Crediti/Bonus e applic. Ult.Detraz.  
 

 
 
 
 

 
 
 
 

Dall’applicazione del Credito Legge Bilancio 
2025 sul cedolino di Gennaio al 7,1% per 
redditi fino a 8.500 euro, sul Cedolino di 
Conguaglio di Febbraio , troviamo invece il 
recupero dei entrambi i “CREDITI”  e 
l’applicazione dell’Ulteriore Detrazione di 
euro 60,69 dato dall’applicazione di euro 
1.000 rapportati ai GG Detrazioni per redditi 
oltre 32.000 euro ed entro i 40.000 euro .  

Totali gg Detrazioni:38  
(10 di gennaio + 28 di Febbraio). 
 

Calcolo Ulteriore Detrazione: 
1.000 * 40.000 – 35.336,54   = 60,69 
                       8.000 
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(3-4) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 3 e Comma 5: Ora Art. 1 c. 4 e c. 6  

Ulteriore Bonus fino ad un reddito complessivo di 2 0.000 Euro 
Ulteriore Detrazione per redditi superiori a 20.000  euro e fino a 40.000 Euro  

Gestione Progressivi & Conguagli                                (19 di 19) 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

����ATTENZIONE: !!  

SI CONSIGLIA di tenere ATTIVO  l’indicatore: 
• Forza pag.intero debito bonus 

presente nella sezione “Conf.Fiscale” dell’Anagrafica Dipendenti, onde 
evitare complicate fasi di rateizzazione e conseguenti difficoltà di recupero 
per casi di cessazione e/o quadrature delle Certificazioni Uniche e 
successivi 770 !! 

Per situazioni particolari qualora non fosse possibile tenere attivo l’indicatore 
“Forza pag.intero debito bonus”, si potrebbe impostare “No conguaglio” per poi 
Certificare l’Obbligo alla presentazione della Dichiarazione dei Redditi su cui 
regolare il tutto.  
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(5) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 9: Ora Art. 1 c. 11  

Detrazioni Figli e Ascendenti                                         (1 di 2) 
 

 
 

La detrazione per figli a carico da 21 anni è concessa fino ad una età pari a 30 anni o superiore a 30 anni solo 
per figli con disabilità. 
Inoltre, la precedente detrazione per “Altri Familiari”, ora è limitata solo agli “Ascendenti”. 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

Per questo Figlio si può continuare a 
beneficiare delle detrazioni anche se 
con età superiore a 30 anni in quanto 
disabile 

Per questo Figlio NON si può  continuare 
a beneficiare delle detrazioni in quanto 
con età superiore a 30 anni. 
Pertanto agire eliminando la “% carico” 
ed eventualmente attivare l’indicatore di 
Riportare su CU anche se detr. = 0 
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(5) Finanziaria 2025 Art. 2: Misure a sostegno del reddito. Comma 9: Ora Art. 1 c. 11  

Detrazioni Figli e Ascendenti                                         (2 di 2) 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

Per il PADRE della dipendente, si può 
continuare a beneficiare delle 
detrazioni in quanto Ascendente 

Per il Fratello del Marito della 
dipendente, NON si può  continuare a 
beneficiare delle detrazioni in quanto 
non è Ascendente.  
Pertanto agire eliminando la “% carico” 
ed eventualmente attivare l’indicatore 
di Riportare su CU anche se detr. = 0 
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(6) Finanziaria 2025 Art. 19: Rifinanziamento del fondo per la contrattazione collettiva per il personale pubblico:  
Ora Art. 1 c. 128  

Indennità di Vacanza Contrattuale                                       (1 di 1) 
 
 
 
 

E’ prevista l’applicazione della IVC, rispetto agli stipendi tabellare,  nella misura dello 0,6% 
dal 01.04.2025 e fino al 30.06.2025 e nella misura dell’1% dal 01.07.2025.   
 
 
 

Attenderemo la pubblicazione delle Tabelle Ufficiali da parte della RGS per poi far seguire la 
pubblicazione e distribuzione di una conseguente Release.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(7) Finanziaria 2025 Art. 23: Ora Art. 1 c. 161  

Misure in materia di mantenimento in servizio                         (1 di 1) 
 
 
 

I lavoratori dipendenti che abbiamo maturato, entro il 31.12.2025, i requisiti minimi previsti 
per andare in pensione, possono rinunciare all’accredito contributivo della quota dei contributi 
a proprio carico. Con la medesima ricorrenza, la somma corrispondente alla quota di 
contribuzione a carico del lavoratore … è corrisposta interamente al lavoratore 
 
 
 

Attenderemo la pubblicazione di apposite Circolari INPS per poi far seguire la pubblicazione 
e distribuzione di una conseguente Release.  
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(8) Finanziaria 2025 Art. 34: Ora Art. 1 c. 217  

Misure in materia di Congedi Parentali                         (1 di 1) 
 

L’art. 34 comma 1 Decreto legislativo 26 marzo 2001, n. 151, diventa: 
 

Per i periodi di congedo parentale di cui all'articolo 32, fino al dodicesimo anno di vita del 
figlio, a ciascun genitore lavoratore spetta per tre mesi, non trasferibili, un'indennità pari al 30 
per cento della retribuzione, ((elevata, in alternativa tra i genitori, per la du rata massima 
complessiva di due mesi fino al sesto anno di vita del bambino, alla misura dell'80 per 
cento della retribuzione e, per la durata massima di un ulteriore mese fino al sesto 
anno di vita del bambino, all’80 per cento della re tribuzione )) 
 

Pertanto, la precedente formulazione della norma che prevedeva dal 2025, per un ulteriore 
mese, un’indennità al 60%, è stata modificata con l’applicazione di questa misura di maggior 
favore all’80% per tutti e tre i mesi se fruiti entro il sesto anno di vita del bambino. 
 
 

 
 
 

 
 

Per quanto indicato al precedente punto 5,  si tenga presente che il CFL Aran n. 236 del 23.11.2023 (sotto riportato), ha 
confermato che i primi 30 gg di congedo parentale al 100%, di cui all’artt. 45 del CCNL Funzioni Locali del 16.11.2022, possono 
essere fruiti fino al 12° anno di vita del figlio.   Quindi attenzione all’età del/i Figlio/i. CFL Aran n. 236 del 23.11.2023:   
Il congedo parentale retribuito al 100%, di cui all ’art. 45 del CCNL del comparto Funzioni Loc alidel 16.11.2022, fino a che 
età del bambino può essere fruito? 
La norma contrattuale prevista dall’art. 45, comma 3, del CCNL delle Funzioni Locali del 16.11.2022, come già precisato dalla 
scrivente Agenzia negli orientamenti applicativi espressi in materia, contiene una disciplina contrattuale di maggior favore, che, 
per effetto del rinvio dinamico alle previsioni contenute all’art. 32 del D.Lgs. n. 151/2001, permette di retribuire al 100% i primi 30 
giorni di congedo parentale; tale beneficio deve essere riconosciuto dalle Amministrazioni ogni qualvolta l’articolo 34 del D. Lgs. 
n. 151/2001 riconosca la possibilità di erogare l’indennità ivi prevista, ad oggi fino al dodicesimo anno di vita del figlio. 
Si ritiene che tale trattamento di miglior favore non venga meno anche di fronte della modifica apportata all’art. 34 comma 2 del 
D.Lgs 151/02 dall’art. 1, comma 359, della L. 197/2022 (legge di Bilancio 2023). 
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(9) Finanziaria 2025 Art. 35: Ora Art. 1 c. 219  

Misure in materia di Decontribuzione Lavoratrici Ma dri              (1 di 1) 
 

 

E’ previsto un parziale esonero dei contributi per le lavoratrici dipendenti e autonome che 
devono essere madri di due o più figli per godere di un esonero fino al mese di compimento 
del decimo anno del figlio più piccolo e, a decorrere dall’anno 2027, se madri di tre o più figli, 
l’esonero spetta fino al compimento del diciottesimo anno di età del figlio più piccolo.  
Il tutto a condizione che la retribuzione o il reddito imponibile ai fini previdenziali non sia 
superiore a 40.000 euro su base annua.    
Per gli anni 2025 e 2026 questo tipo di esonero non spetta alle lavoratrici beneficiarie di 
quanto disposto dall’Art.1, comma 180 della Legge 30.12.2023, n. 213 (già attiva nel 2024) 
che quindi continueranno a beneficiarne con le regole del 2024 e fino al 31.12.2026.  
 
ATTENZIONE:  
Con decreto del Ministro del lavoro e delle politic he sociali , di concerto con il Ministro 
dell’economia e delle finanze, da adottarsi entro trenta giorni dall’entrata in vi gore della 
presente legge , sono disciplinate le modalità attuative  di quanto previsto dal presente 
comma e, in particolare , la misura dell’esonero contributivo, le modalità pe r il 
riconoscimento dello stesso e le procedure per il r ispetto delle risorse stanziate ai 
sensi del primo periodo. 
 
 
 

Di conseguenza ci sarà da aspettare anche una specifica Circolare INPS… per poi far 
seguire la pubblicazione e distribuzione di una conseguente Release. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(10) Finanziaria 2025 Art. 96 e Art. 99: Ora Art. 1 c. 726 e c. 750  

Addizionali Regionali e Comunali                                     (1 di 1) 
 
 

Il termine per le comunicazioni o modifiche con delibere, per l’anno 2025 è differito al 
15.04.2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(11) CCNL Comparto Funzioni Locali                                    (1 di 1) 
 
 

L’ARAN, nella seduta del 17.12.2024, ha comunicato che il prossimo incontro è previsto per 
Martedì 21 Gennaio, con possibile prosecuzione nella giornata successiva 
 

Attendiamo sviluppi per la firma dell’IPOTESI e successiva formalizzazione del CCNL 
definitivo. 
 
 
 


